



ఒకేచోట బీసీ, ఎస్సీ, ఎస్టీ, మైనారిటీలకు విద్యావసతి

రాష్ట్రంలో కొత్తగా 100 గురుకులాలు

లక్ష మంది విద్యార్థులకు ప్రయోజనం

విదేశీ విద్యా రుణాలకు బ్యాంకు గ్యారంటీ

ఏప్రిల్ 14న అంబేద్కర్ స్ఫూర్తి వనానికి శంకుస్థాపన

సాంఘిక, గిరిజన సంక్షేమ శాఖల సమీక్షలో ముఖ్యమంత్రి నిర్ణయం

అమరావతి, ఫిబ్రవరి 9 : ఎస్సీ, ఎస్టీ, బీసీ, మైనారిటీ విద్యార్థులు అందరినీ ఒకే గొడుగు కిందకు తెస్తూ రాష్ట్రంలో నూతనంగా 100 రెసిడెన్షియల్ పాఠశాలలు ఏర్పాటు చేయాలని ముఖ్యమంత్రి నారా చంద్రబాబు నాయుడు నిర్ణయించారు. ఒక్కో రెసిడెన్షియల్ పాఠశాలలో వెయ్యి మంది చొప్పున రాష్ట్రంలో మొత్తం లక్షమందికి నాణ్యమైన విద్య అందించేందుకు అవకాశం కలుగుతుందని అధికారులతో చెప్పిన ముఖ్యమంత్రి ఇందుకు సంబంధించిన ప్రణాళికలను సిద్ధం చేయాల్సిందిగా ఆదేశించారు. గురువారం వెలగపూడి సచివాలయంలోని తన కార్యాలయంలో సాంఘిక, గిరిజన సంక్షేమ శాఖలపై ముఖ్యమంత్రి సమీక్ష నిర్వహించారు.

సమీక్షలో ముఖ్యమంత్రి పలు కీలక నిర్ణయాలు తీసుకున్నారు. అంబేద్కర్ ఓవర్సీస్ విద్యానిధి పథకం కింద విదేశాల్లో ఉన్నత విద్య అభ్యసించే ఎస్సీ, ఎస్టీ విద్యార్థులకు ఇకపై బ్యాంకు గ్యారంటీ కూడా ఇవ్వాలని అధికారులకు నిర్దేశించారు. ముఖ్యంగా ఎస్టీ విద్యార్థులు బ్యాంకు రుణాలు పొందడంలో సమస్యలు ఎదుర్కొంటున్నారని అధికారులు వివరించడంతో వెంటనే కార్పస్ ఫండ్ ఏర్పాటు చేసి బ్యాంకు గ్యారంటీ ప్రభుత్వమే ఇచ్చేలా చూడాలని స్పష్టం చేశారు. ఈ పథకం కింద ప్రస్తుతం అందిస్తున్న రూ. 10 లక్షల సాయానికి తోడు బ్యాంకు గ్యారంటీ కూడా ఇవ్వాలని నిర్ణయించడంతో మరింత మంది విద్యార్థులు విదేశాల్లో చదువుకునేందుకు ముందుకొస్తారని ముఖ్యమంత్రి అభిప్రాయపడ్డారు.

9, 10వ తరగతి చదివే ఎస్సీ, ఎస్టీ రెసిడెన్షియల్ పాఠశాల విద్యార్థులకు ఇక నుంచి కేల్సీ కౌన్సిలింగ్ ఇవ్వాలని అధికారులకు ముఖ్యమంత్రి ఈ సందర్భంగా సూచించారు. మార్చికల్లా అన్ని



పాఠశాలలకు ఫైబర్ నెట్ ఇవ్వాలని, ప్రతి పాఠశాల ఇన్నోవేషన్ కేంద్రంగా వుండాలని చెప్పారు. క్రమం తప్పకుండా వైద్య పరీక్షలు నిర్వహించడం, పోషకాహారం అందించడం ద్వారా విద్యార్థుల ఆరోగ్యానికి ప్రాధాన్యత ఇవ్వాలన్నారు. గురుకుల పాఠశాల విద్యార్థులు, వారి తల్లిదండ్రుల నుంచి అభిప్రాయాలను సేకరించే 'బాలవాక్కు' కార్యక్రమం, విద్యార్థులకు ఏరోజు ఎటువంటి ఆహారం అందిస్తున్నారనే వివరాలు తెలుసుకునేలా 'అన్నపూర్ణ' పేరుతో సాప్టవేర్ వినియోగించడాన్ని ముఖ్యమంత్రి అభినందించారు.

ఈ విద్యా సంవత్సరం 267 సాంఘిక సంక్షేమ వసతి గృహాలను రెసిడెన్షియల్ పాఠశాలలుగా అప్గ్రేడ్ చేయగా, 2017-18లో మరో 310 వసతి గృహాలను గురుకుల పాఠశాలలుగా మార్చాలని ముఖ్యమంత్రి నిర్దేశించారు. మార్చి ఒకటి నుంచి గురుకుల పాఠశాలలో నూరు శాతం బయోమెట్రిక్ అటెండెన్స్ విధానం అమలు చేయాలని, వచ్చే విద్యా సంవత్సరం నుంచి ఈ విధానాన్ని తప్పనిసరి చేయాలని చెప్పారు.

అంబేద్కర్ 125వ జయంతి ఉత్సవాలను పురస్కరించుకుని ఏప్రిల్ 14న అమరావతిలో 'అంబేద్కర్ స్ఫూర్తి వనం', అంబేద్కర్ విగ్రహం ఏర్పాటుకు శంకుస్థాపన చేయాలని, ఇందుకోసం ఏర్పాట్లు చేయాల్సిందిగా అధికారులను ముఖ్యమంత్రి ఆదేశించారు. అంబేద్కర్ స్ఫూర్తిగా అందరికీ సమన్వయం జరిగేలా సంక్షేమ పథకాల అమలు వుండాలని, తారతమ్యాలు లేకుండా చూడాలని చెప్పారు. అన్ని శాఖల సంక్షేమ పథకాలు ఏకరూపత కలిగివుండాలని అన్నారు. సమాజంలో ఏ వర్గం తమకు అన్యాయం జరిగిందని భావించకుండా చూడాల్సిన బాధ్యత అధికారులదేనని అన్నారు.

పాడేరు, రంపచోడవరం ఏజెన్సీ ప్రాంతాల్లో వంద మంది రైతులతో ట్రైకార్ ఆధ్వర్యంలో ఆపిల్ సాగు చేపట్టినట్టు అధికారులు ముఖ్యమంత్రికి వివరించారు. స్థానిక వాతావరణానికి అనుకూలమైన రకాలను ప్రయోగాత్మకంగా సాగు చేస్తున్నట్టు చెప్పారు. పాడేరు, సీతంపేట ప్రాంతాల్లో బంగాళాదుంప, ఇంకా రేగు, పియర్స్ పంటలకు ప్రోత్సాహం అందిస్తున్నామని అన్నారు. ముడి కాఫీ గింజలను జీసీసీ సేకరించి మార్కెటింగ్ చేయడంతో అంతకుముందు ఏడాది కన్నా 80% అధికంగా ఆదాయం ఆర్జించే అవకాశం రైతులకు కలిగిందని చెప్పారు.

23 యూత్ ట్రైనింగ్ సెంటర్లలో 70 రంగాల్లో నైపుణ్యాభివృద్ధి శిక్షణ అందిస్తుండగా, ఈ ఆర్థిక సంవత్సరంలో 12,960 మంది గిరిజన యువతకు లబ్ధి చూకూరినట్టు ముఖ్యమంత్రి దృష్టికి



తీసుకువచ్చారు. గిరిపుత్రికా కల్యాణ పథకం కింద లబ్ధిపొందేందుకు 2,485 మంది దరఖాస్తు చేసుకోగా ఇప్పటికే 1,023 మంజూరు చేశామని, మిగిలిన దరఖాస్తులు పరిశీలిస్తున్నట్టు చెప్పారు.

అత్యద్భుతంగా అల్లూరి మ్యూజియం

విశాఖలో నిర్మించ తలపెట్టిన శ్రీ అల్లూరి సీతారామరాజు మెమోరియల్ ట్రైబల్ మ్యూజియానికి కోల్ కతాకు చెందిన ప్రముఖ ఆర్కిటెక్ట్ నితీష్ రాయ్ డిజైన్లు రూపొందించారు. ఈనెలలో డిజైన్లకు ఆమోదం తెలిపి వచ్చే ఏడాది అక్టోబర్ 30 నాటికి నిర్మాణం పూర్తి చేయాలని ముఖ్యమంత్రి అధికారులకు చెప్పారు. అత్యద్భుతంగా నిర్మించే ఈ మ్యూజియానికి సుమారు రూ. 50 కోట్ల వ్యయం కానుందని అంచనా. అలాగే ఎస్సీ, ఎస్టీ విద్యార్థులను మేటి క్రీడాకారులుగా తీర్చిదిద్దేందుకు అరకులో క్రీడా పాఠశాల త్వరలోనే ఏర్పాటు కానుంది.

సమావేశంలో సాంఘిక, గిరిజన సంక్షేమ శాఖల మంత్రి రావెల కిషోర్ బాబు, ఎస్సీ ఫైనాన్స్ కార్పొరేషన్ చైర్మన్ జూపూడి ప్రభాకర్, ముఖ్యమంత్రి సంయుక్త కార్యదర్శి ప్రద్యుమ్న, సాంఘిక-గిరిజన సంక్షేమ శాఖ అధికారులు పాల్గొన్నారు.